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Культурно-історичні ресурси – це об’єкти, що формувалися нашими 
предками багато поколінь і зараз відображають етапи творення та історичні 
надбання, які створюють представлення про наше минуле. Ці ресурси мають 
велике культурно-суспільне значення і можуть використовуватися для 
задоволення рекреаційних та духовних потреб людини, формуючи туристичний 
інтерес [1].

Культурна спадщина відіграє важливу роль у формуванні спільноти; 
історико-культурні ресурси є культурним надбанням, яке не тільки розповідає 
про минуле, а й зв’язує країну з її сусідами історичними узами, що сприяє 
співробітництву між народами та розвитку дипломатичних відносин. Саме 
культурно-історична спадщина є основою для розвитку культурно-пізнавального 
туризму. Чим більша історико культурна спадщина, тим більше можливостей 
для створення та урізноманітнення туристичних продуктів для ознайомлення 
туристів з історичною спадщиною регіонів, де розміщуються історичні та вагомі 
культурні об’єкти [2].

Особливої уваги потребує збереження та захист культурно-історичних 
ресурсів, що в свою чергу стикається із цілим рядом викликів, ключовими серед 
яких є потреба у реставрації багатьох історичних об’єктів, що потребує суттєвих 
затрат та пошуку фінансування, недостатня зацікавленість держави у цій сфері, 
недосконала нормативно-правова база щодо догляду та правил господарювання 
об’єктів культурної спадщини, недостатньо розвинута інфраструктура та 
популяризація.

До початку повномасштабної війни в Україні нараховувалося 65 історико-
культурних заповідників, понад 500 музеїв, понад 170 тис. пам’яток історії та 
культури, включно із об’єктами Світової спадщини ЮНЕСКО [3].

Культурно-історична спадщина є надзвичайно вразливою й потребує 
постійного догляду та заходів щодо збереження для того, щоб запобігти 
руйнуванню та знищенню. Війна росії проти України спрямована на знищення 
України як держави, тому культурна спадщина стала мішенню для агресора з 
перших днів повномасштабного вторгнення. Відповідно за заяви Міністерства 
культури та стратегічних комунікацій та за інформацією, поданою обласними та 
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Київською міською військовими адміністраціями, «за вересень (2024 – Прим. 
Автора) загальна чисельність постраждалих пам’яток культурної спадщини 
регіонів зросла на 22 одиниці і наразі становить 1169 об’єктів. З них національного 
значення – 117, місцевого – 983, щойно виявлених – 69» [4].

Разом із знищенням і пошкодженням культурної спадщини агресором, 
повномасштабна війна дуже негативно вплинула на туристичну сферу України, 
яка надзвичайно вразлива до багатьох чинників: техногенні та природні 
катастрофи, тероризм, війни тощо. Через постійну фізичну небезпеку та бойові 
дії на території України суттєво зменшилися туристичні потоки в’їзного туризму 
та стався перерозподіл туристичних потоків внутрішнього туризму.

Воєнні дії стали основним негативним чинником у розвитку туризму 
і перепоною у використанні та розвитку культурно-історичних об’єктів як 
туристично привабливого ресурсу. Цими негативними чинниками є руйнування 
або пошкодження історико-культурних об’єктів, руйнування інфраструктури, 
втрата культурних та історичних ресурсів на окупованій території та неможливість 
використання ресурсів територій, які перебувають у зонах активних бойових 
дій [5].

В зв’язку з із складністю ситуації та непередбачуваністю викликів, 
зумовлених повномасштабним військовим вторгненням, та одночасно важливим 
значенням культурної спадщини для туризму, а туризму для пост-воєнного 
відновлення та формування позитивного іміджу нашої держави на міжнародній 
арені, постає питання щодо найбільш оптимальних підходів використання, 
збереження та популяризації культурно-історичних ресурсів на сучасному етапі, 
в умовах повномасштабної війни, та задля пост-воєнної відбудови України.

На думку авторів, не тільки у післявоєнний період, а й навіть зараз уже 
актуально використовувати культурно-історичні об’єкти у туристичній сфері для 
внутрішнього туриста. Історичні споруди та монументи, які зазнали ушкоджень 
або знищені через війну можна використовувати як «туристичні об’єкти пам’яті» 
та у «воєнному туризмі» для висвітлення злочинів війни, руйнацій та масштабів 
військових дій.

Проте основною перспективою у розвитку культурно-пізнавального 
туризму в умовах миру буде популяризація та просування України як країни 
з багатою культурною спадщиною, а не країни з небезпеками війни. Отже, 
важливими складовими збереження культурно-історичних ресурсів і їх 
ефективного використання задля відновлення туризму в Україні є доцільна 
подача інформації, продумані стратегії щодо розвитку і залучення ресурсів і 
просування брендів культурної спадщини, ефективна та прозора комунікація 
між різними сферами, владою та громадянами, розробка екскурсійних програм 
та супутніх туристичних продуктів, реалізація заходів щодо збереження та 
коректного використання культурної спадщини.
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лення.
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